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1. Nepiima umérnost

1.1 Bod P= [3; %} lezi na grafu nepiimé umérnosti. Napiste jeji predpis.

1.2 Bod Q= {l; — %} lezi na grafu nepiimé umeérnosti. Napiste jeji predpis.

. 1 2 1
1.3 Zakreslete do téze soustavy soufadnic grafy funkci a) k:y=—,b) [:y=—,¢c) m:y =2—.
X X X
Urcete defini¢ni obor a obor hodnot téchto funkci.
14 Napiste predpis funkce f, ktera je zobrazena na obr. 1.
1.5 Napiste predpis funkce g, ktera je zobrazena na obr. 2.
y v
2 = _51 i
obr. 1 obr. 2
1.6 Urgete zbyvajici soufadnici bodu W =[x,;—7] tak, aby bod W leZel na grafu funkce
h:y= _2 .
X

1.7 Lezi body a) U= [—4; - 1] ,b) V= [6; 3] na grafu funkce j:y = 4 ? Zdavodnéte.
X

1.8 V tab. 1 jsou zobrazeny Casy, po které rizné druhy dopravnich prostiedkl urazily vzdalenost
105 km. Vypocitejte pro kazdy z casti velikost primérné rychlosti daného prostfedku a sestrojte graf

zavislosti velikosti rychlosti na ¢ase. Graf zobrazte pro ¢ € (0; 5> h.

L, 40 | 45 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100 | 120 | 150 | 180 | 300
min

tab. 1

1.9 »Mise na povrchu méla trvat jednatticet dni. Zasobovaci sondy pro jistotu vezly dost jidla pro
celou posadku na Sestapadesat dni. Stravili jsme tady Sest dni, nez pfisla ta hrozna boufe, takze zbyva
jidlo ...* pise Mark Watney, Clen Sesti¢lenné posadky mise zkoumajici povrch Marsu, v knize Andyho
Weira Martan. Na kolik dalSich dni by vystacily zasoby jidla pro celou posadku? Na jak dlouho
vystaci Markovi, ktery ziistal na povrchu planety Mars sdm? Na jak dlouho mu zasoby jidla vystaci,
bude-li si davat pouze trictvrtinové porce jidla?

1.10  Zakreslete pribeh elektrického potencialu v zavislosti na vzdalenosti v okoli bodového naboje
Q a) ve vakuu, b) v prostiedi s relativni permitivitou € (g, >1).
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1.11  Zakreslete zavislost indexu lomu optického prostfedi na velikosti rychlosti, kterou se timto
prostiedim Siii svétlo.

1.12  Zakreslete zavislost vlnové délky elektromagnetického zafeni, které¢ vyzafuje pii dané
termodynamické teploté absolutné Cerné téleso nejvice, na termodynamické teploté tohoto télesa.

2. Linearné lomena funkce

Nakreslete pékné graf dané funkce, urcete defini¢ni obor a obor hodnot a vypocitejte priseciky
s osami soustavy soufadnic:

2.1 f3y:2x+3; 2.11 r:y=|x|_3;
x+1 1_|x|
2x-3

22 gy=mT 2.12 s:yzmz;
x-3

2.3 h:y=x_2; |x_1|+2

213 d:y= ;
1—x 3—2|x—1 ’

24 jiy= ;

x-3 s1a poy A2+

25 kiy=i—t, ' ST
-

¥ —

26 l:y:ix—;; 2.15 tiy= il ;

-2x
x-3
2.1 Y=}

2.7 m:y=3xx_6; 6wy -2’
4dx+1 x+3

2.8 y= ; . Ty = ;

n:y x 2.17 vy |x|+2
2x+3

B pyE ) 218 Ziy:_|);|;|1|—:62

2.10 q:yz—‘fl__xx;

2x+1
2.19  Urcete, pro ktera realna x nabyva funkce ¢:y= x_+3 kladnych funkénich hodnot.
x—

2.20  Urcete, pro ktera redlna x nabyva funkce v:y = : zépornych funkénich hodnot.

al nezapornych funkénich hodnot.

2.21  Urcete, pro ktera redlna x nabyva funkce b:y =

2.22  Urcete, pro ktera realna x nabyva funkce d:y = p ;3}; nekladnych funkénich hodnot.

2.23  Urcete, pro ktera redlna x nabyva funkce m:y = 15__2; funk¢nich hodnot z intervalu (—1; 1 1> .
2.24  Urcete, pro kterd realna x nabyva funkce ¢:y = 3;Cirl funk¢nich hodnot z intervalu <—2; 2) .
2.25  Urcete, pro ktera realna x nabyva funkce z:y = 24x_—x3 funkénich hodnot z intervalu (—3; 3> .
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3. Mocninna funkce

3.1 Zakreslete do téZe soustavy soufadnic grafy funkcia) u:y=x",b) u:y=x". Uréete defini¢ni
obor a obor hodnot téchto funkci.

3.2 Zakreslete do téZe soustavy soufadnic grafy funkci a) p:y=x", b) g:y=x". Urdete
defini¢ni obor a obor hodnot téchto funkci.

33 Zakreslete do téZe soustavy soufadnic grafy funkcia) k:y=x>,b) [:y=x". Urdete defini¢ni
obor a obor hodnot téchto funkci.

34 Zakreslete do téze soustavy soufadnic grafy funkci a) m:y=x", b) m:y=x". Urlete
defini¢ni obor a obor hodnot téchto funkci.

3.5 Zakreslete do téze soustavy soufadnic grafy funkci a) r:y= Jx, b) s:y= IYx . Urdete
defini¢ni obor a obor hodnot téchto funkci.

Nakreslete pékné graf dané funkce, urcete definicni obor a obor hodnot a pokud je to mozné
vypocitejte priiseCiky s osami soustavy soufadnic:

3.6 fiy=x-2; 313 n:y=3Y3-x+1;
37 giy=(x+2)-1; 304 pry=(jx+1) -4;
3.8 hiy=(x-1)'=3; 3.15 q:y:‘(x—l)_2—3;

39 jiy=—(x-2)"+3;

b

(1) -3

317 s:iy=yJ]x[+2-3;

316 r:y=

300 kiy=—(x+1)" -2;

311 Liy=(-x+1)" +2;

312 m:y=+Jx+2-1; 3.18 t:y:—{/|x|7_1+2_

T TIPS o1
3.19  V mnozin¢ redlnych cisel feste graficky rovnici — = Jx .
X

2

3.20  V mnoziné redlnych &isel feste graficky rovnici x* ==.
X

3.21 V mnoziné redlnych cisel feste graficky rovnici LS =Jx+3-2.
X

. o1
3.22  V mnoziné redlnych ¢isel feste graficky rovnici —=+/4-x —-2.
X

P 1
3.23  V mnozing redlnych Cisel feste graficky nerovnici — < Jx.
X

N AT 1 Xl Yo . 1
3.24  V mnoziné redlnych &isel feste graficky nerovnici x° +12> —-3.
X

3.25  V mnozin¢ redlnych cCisel feste graficky nerovnici \/H >x' —4.
3.26  Napiste predpis funkce, ktera popisuje zavislost délky strany ¢tverce na jeho obsahu. Funkci

nacrtnéte.

3.27 Napiste predpis funkce, ktera popisuje zavislost délky hrany krychle na jejim objemu. Funkci
nacrtnéte.

3.28 Napiste predpis funkce popisujici zavislost velikosti gravitacni sily plsobici mezi dvéma
télesy danych hmotnosti na vzajemné vzdalenosti téchto téles od sebe. Funkci nacrtnéte.

3.29  ***Napiste predpis funkce, ktera popisuje zavislost periody obéhu planety kolem Slunce na
délce hlavni poloosy trajektorie planety. Funkci nacrtnéte.
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3.30  ***Napiste predpis funkce, kterd popisuje zavislost délky hlavni poloosy planety na periodé
ob¢hu této planety kolem Slunce. Funkci nacrtnéte.

3.31 Napiste predpis funkce, kterd popisuje zavislost periody matematického kyvadla na a) délce
jeho zavésu, b) odmocniné z délky zavésu. Ktera z uvedenych funkci je vyhodnégjsi pro prezentaci
namétenych dat z tohoto experimentu. Zdivodnéte. Obé funkce nacrtnéte.

3.32  Napiste predpis funkce, ktera popisuje zavislost délky zavésu matematického kyvadla na dobé
trvani jedné periody kmitani. Funkci naértnéte. Porovnejte s predchazejici tlohou.

3.33  ***Napiste predpis funkce popisujici zavislost poctu kmitl, které vykond matematické
kyvadlo za urcitou dobu, na délce jeho zavésu. Funkci nacrtnéte.

3.34  Napiste predpis funkce, ktera popisuje zavislost velikosti magnetické indukce permanentniho
magnetu na vzdalenosti od tohoto magnetu. Funkci nacrtnéte.

4. Exponencialni funkce, rovnice a nerovnice

4.1 Zakreslete do téze soustavy soutfadnic grafy funkcia) a:y= (%) ,b) b:y=2",¢c) c:y=¢".

Urcete definiéni obor a obor hodnot téchto funkci.

4.2 Zakreslete do téze soustavy soufadnic grafy funkci a) p:yz(%) , b) q:yz[lj , C)
e

1Y .
r:y= (Zj . UrCete defini¢ni obor a obor hodnot téchto funkeci.
Nakreslete pekné graf dané funkce, urcete defini¢ni obor a obor hodnot a pokud je to mozné
vypocitejte pruseciky s osami soustavy soufadnic:
4.3 fry=2"" 4.11 p:y=‘3”—2‘;
4.4 g:y=3"-2;

412 riy=-fl-¢
4.5 h:y=-0,5"7+3;

b

=1
3
4.6 j:y:e—X—1_3; 4.13 s:y:[gj -2|;
4.7 k:y=-025"""-1; .
1 —|X]
48  Liy=ei-2; 4.14 t:)/:_[Zj -1

4.9 m:y=2"741;

I—M+2
4.10 n:y=|— -1;
g [zj

4.15  Pokles teploty ¢ kavy, kterd méla pocatecni teplotu #, a kterd byla postavena na stll
v mistnosti s teplotou okoli £, (#,>t,), vzavislosti na Case <t je popsan vztahem
t=t, + (t0 —t, ) -e ", kde a je soucinitel zahrnujici hmotnost chladnouci kavy, jeji mérnou tepelnou

kapacitu a koeficient pienosu tepla do okoli. Zakreslete graf popsané zavislosti. Jakou teplotu bude mit
kava po dostate¢né dlouhé dobe?

4.16  Prubch elektrického napéti méfeného na deskach kondenzatoru pii jeho nabijeni je v zavislosti
t

na Case t popsan vztahem U =U o(l—e_"c}, kde C je kapacita uvazovaného kondenzatoru a R

odpor ke kondenzatoru sérioveé zapojeného rezistoru. Zakreslete tuto zavislost. Jaké elektrické napéti
bude na deskach kondenzatoru po uplynuti dostatecné dlouhé doby od zacatku nabijeni?

4.17  Prubeh elektrického proudu méteného v obvodu sériového zapojeni kondenzatoru s kapacitou
C a rezistoru o odporu R béhem nabijeni kondenzatoru je v zavislosti na Case ¢ popsan vztahem

6
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t

I=1_ .e RC _ Zakreslete tuto zavislost. Jaky elektricky proud bude obvodem prochéazet po uplynuti
dostate¢né dlouhé doby od zac¢atku nabijeni?

4.18 Prubc¢h poctu dosud nerozpadlych radioaktivnich jader v zavislosti na Case ¢ je popsan
t

1\ . D . .
vztahem N =N, (EJ , kde N, je pocatecni pocet radioaktivnich jader a T je polocas rozpadu
daného radioaktivniho nuklidu. Zakreslete tuto zavislost. UrCete pocet nerozpadlych jader v casech 7,

2T a 4T od zacatku méfeni.

Reste v mnozing realnych cisel rovnici:

419 2°=4; 4.46 4% +4% =2%;

420 3*'=27; 4.47 4.8 =16";

421 " =¢?; 4.48 10'-100'-1000" -10000' =10%;
a 1

422 3 =27 ; 4.49 ((55 )b_l )6 =25;

423 6™ =6"";
424 2=0,25;
425 47 =327

450 2% =16 ;
451 6257 =25;

25

426 9! =243, 452 6 =216 ;
4.27 521% =125; 4.53 22222 _ (2222 )x ;
428 4oL YT
' g2 4.54 ((88’ ) j =647
4.29 32[32+2[3+3 _ 9[32-2[3+6 .
b , 51173
w1\
a0 w24 4.55 ((25 ) ) =2'%;
. 30 9
431 82=16"%; 456 p" =256;
432 27 =42; 457 oV =3,
w+2 a+l a+l
433 6° =216; 458 (ij _ (i) :
| 9 2
4.34 2% = ;
0,25 2

k-1
4.59 @j
435 9o =7
3 49 h+1 5 h+4
4.36 (ﬁmﬁ) —4; 460 | =] =]

25
437 I A = Xt 4.61 20 =5

36" 4.62 3-4°7 =48;
438 = 4.63  5-9 =405;
439 49" =7; 4.64 5" +5"=250;

ol ot 4.65 2"-477.16°" =256,

440 16" ' =4, N
441 25%7 =5 4.66 (5) 277817767 =89,

442 10" =1000""";
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e = 467 @j“’ o 'GJM o 0;;';1 ;

1

(Var e =2; 4.68 =3z,
469  w=\w";

(55" )SX ~25.125;

2p+1 P 2p+3
é .25P71, i -0,04772 :&;
4 125 4

27° -3" _ % 477  2Y°+26=27"-2"";
9* -3 478 304437 =39,
42 =3 3 479 5 -5 =12045;
242 =22 4.80 47 +2"7 =384;
575" =20; 481 32 gt 3

k+3 k+2 _ .
2 +2 —384, 3u +3u+1 +3u+2 B

3!—1 +3t—2 +3t—3 :13 , 4.82 T— 13,
8-2a T-2a 10-2a
25-(% +5-(3] :625-(2j -10;
5 5 5
o 4.103 9" -6=3";
372 43772 =36; - .
" 4.104 573 6.5/ +1=0;
+
T8 4.105 27+9°=4.3";
4" +4° +4° + 47 3. 4.106 g4 93a-l) | yl-a (l) -1;
2 +2" ’ 8
9 -9 _e0.3 4.107 33 4.3 41=0;
3437 ’ B ® .
| 4.108 27483 4164 =13-32""";
4"+2q”+1:72(1+—j; L
2 4.109 379" 1812 =33.3%7;
16 b 2k,
2 s, 4.110 2551 11253 — 5% 21057k,
57 +25 . ot
PR 4.111 162 —3.643 24342 =10-4";
{552 > 4112 4" =3.2" _128;
¥y Jis 4.113 4" -5.2""+16=0;
sk (D, :\/5 :
(2v) 4.114 25" =5 4125 =5"";
y _ n2048 ,
yi=27 4.115 9-(9°7" 1) +37 =3
e .
= 4.116 4-(1+2-47) -2 =27
(2w)w:16; 4.117 2" 42 =2
. 4.118 9-3% +37% =82;
42& +20 8 ; . .
Lo 4.119 4°+4.2 +3:25;
2 =8 , 4z+2z
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4.102
4.126

4.127

4.128
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4.131

4.132

4.133

4.134
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4.143

4.144
4.145

4.146

Funkce — sbirka uloh

V mnozing redlnych ¢isel feste rovnici

V mnozin¢ realnych Cisel feste rovnici:
V mnozing redlnych cisel feste rovnici:

V mnozing realnych ¢isel feste rovnici: u

V mnozing realnych ¢isel feste rovnici

V mnozing redlnych cisel feste rovnici

. Jaroslav Reichl, SPSST Pansk4, Praha, © 2021

1006%-50 __ 100-200c7 , m m
4 =38 ; 4120 8" 427" 7.
LY 12" +18" 6
-3 .
¥ :(gj ; 4121 497 1257 =2.357,
| 4.122 2-15%+5.9%=3.5;
BT 4.123 67 +97 =22,
64341 — glo=3a”. 4.124 8 +4"+2" =14,
A 4125 442" 1] = 72(1 +ij :
_m = 8 ’ 2n
2
4% +16° =272;

L (B+3) P =1
(2 _ a2 )a2—3a«/§+4 _ 1 .

(20)% = 2"
1

“ W25

. 4\x71\ _ 16\372):\ )

L 6" =19-6v2 +/67-4242 .

5
u

V mnozing celych Cisel feste rovnici: (2 + \/g)p + (2 - \/g)p =4.

V mnozin¢ realnych ¢isel feste rovnici

: (m)ajL(m)“:Z‘

Urcete hodnotu vyrazu +4° +8° , jestlize 3-27° =1.

Uréete soucin proménnych a a b, jestlize 4° =9 a 9" =256.

Uréete soucin proménnych k, [ a m, jestlize 3* =5, 5'=7a 7" =729.

V mnoziné R? feste soustavu rovnic:
V mnoziné R? feste soustavu rovnic:
V mnoziné R? feste soustavu rovnic:

V mnoziné R? feste soustavu rovnic:

2" =1024 a 2™ = 64.
3" =9 a 3" =27,
2" =4 23" =27,
4% =16 a 5" =125.

Bez pocitani konkrétni mocniny rozhodnéte o pravdivosti daného vyroku:

35 < 36 ’ 0,05
L 4.147 EALA Y
27227 o
0,25 <0,25°: A7
0,15 > 0,157 4.148 5| =

5 5 ) \/5
53,14 51‘[ .

<_2 : ) 4.149 2 <35,

€ c n T

(55) (=) o (£]<2)

Pro ktera realna ¢isla plati dana nerovnost:
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u2>u3; -10 -6
e 4.154 [Ej <(£j ;
a' <o, ¢ ¢

-3 -7
(éj 2(2) . 4.155 (e q) <I;

4.156 1s(ij .

Reste v mnozing realnych ¢isel nerovnice:

4.157
4.158

4.159
4.160

4.161

4.162

4.170
4.171

4.172

4.173

(-1;2)?
4.174
<2; e’ + 1) ?

4.175

4.176

4.177

4.178
4.179

4.180

x+1 . y
107 <1603 4.163 g5 2
4.277">32; 125"
(2 R g \“2 4.164 0,5 <4.0,25"™";
—_ o — <| —— .
5] (25] ‘(125) : "
4.165 0,2 <25". L ;
1 125
278 .38 <—.81¢2;
9 4.166 47 _ 2 49 5 70
k+1 k-2 k
2 27 4 )
“ =t > =1 . 2h-1 4htl o9 _| 2 “.
(3) (8j (9j 4167 2501 4 591 < | (5) W2
m+2 P -2 +2 .,
3161m<12(%j ’ 4.168 (3[7) 917 >3p )
—r=1
4.169 (25*)’”-5“-2312?-(1) .
5

Kolik nasobki ¢&isla 6 lezi mezi &isly 6* a 6°?

Pro jaké redlné x nabyva funkce k:y=2"" —4 zapornych funké&nich hodnot?

. 2 2-x
Pro jaké realné x nabyva funkce u:y= (gj —1 nezapornych funkénich hodnot?

2x+4
Pro jaké realné x nabyva funkce g: yz(zj —2 funkénich hodnot z intervalu

0,25x+2

Pro jaké realné x nabyva funkce m:y=e +1 funkénich hodnot z intervalu

3 : _y . o ) ,
Urcete, pro jakou hodnotu redlného parametru o je funkce f:y =[ rostouci.

o+2
N . s . 26+1Y "y
Urcete, pro jakou hodnotu realného parametru ¢ je funkce g:y = 5 klesajici.
G p—
y . . : 2-1)" oy
Urcete, pro jakou hodnotu redlného parametru t je funkce k:y = 3 klesajici.
T+

V mnoziné realnych &isel feste graficky rovnici 2* —1=x".

Ve v r 1o vr v v P 2
V mnozing redlnych Cisel feste graficky rovnici 37 +1=x"".

2-x
SRSV .. (4
V mnozin¢ realnych Cisel feste graficky nerovnici —(5) +3<+x+3.

10
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-3
4.181 V mnoziné realnych &isel feste graficky nerovnici 5 —2 > [x —%) .

4.182 Na hladin¢ rybnicka rostou lekniny tak, Ze kazdy den zaroste dvojnasobna plocha, nez
je ta, kterou lekniny zaujimaly piedchazejici den. Od okamziku, kdy zacnou lekniny rast, zakryji
desaty den cely rybnicek. Kolikaty den lekniny pokryji a) polovinu, b) ¢tvrtinu rybnicka?

4.183 Rytif#, ktery zachranil krali jednoho kralovstvi vzacného koné, si miize vybrat ze dvou
zptsobli odmeén. Prvni zpiisob odmény spociva v tom, ze kazdy rok po zbytek rytifova zivota v den,
kdy zachranil kong, dostane zkralovské pokladny 1000 grost. Druhy zpisob odmény spociva
v okamzitém vyplaceni 1000 grost a kazdy rok po zbytek rytifova zivota v den zadchrany koné dostane
z kralovské poklady pét procent ¢astky, kterou rytif uz dostal. Ktery zptisob odmény je pro rytife
vyhodngjsi?

5. Inverzni funkce

Napiste k dané funkci predpis inverzni funkce, urcete u obou funkci definicni obor (tak, aby
bylo mozné inverzni funkci najit) a obor hodnot a obé funkce zakreslete do téhoz systému soutadnic:

5.1 f:y=2x+3; x+1
5.9 piy= ;

5.2 g y=—x+1; x—2
—2x+1

x=2
. x Cy— )
54 ]:y=—5+2; .11 r:y —ox

3
55 kiy=(x+2) -1; 512 siy=(x+2) -1

56  liy=-2(x-1)+3; 513 riy=—(x-1) +2;

(x—1)2 . 514 wu:y=+2-x+1;

5.7 y=—"">"—-3;
"= 515 viy=3xr1-2.

5.8 n:y=————+1;

6. Logaritmické funkce, rovnice a nerovnice
6.1 Zakreslete do téZe soustavy soufadnic grafy funkci a) k:y=log,x, b) /l:y=Inx, c)

m:y=logx. Urcete defini¢ni obor a obor hodnot téchto funkeci.
6.2 Zakreslete do téze soustavy soufadnic grafy funkci a) p:y=Ilog, x, b) g:y=log, x, c)
2 e

r:y=log, x. Urcete definicni obor a obor hodnot téchto funkci.
10

Nakreslete pékn¢ graf dané funkce, urcete defini¢ni obor a obor hodnot a pokud je to mozné
vypocitejte pruseciky s osami soustavy soufadnic:
63  fiy=log,x+1; 612 g:y=log, (]x|-1)+3;
6.4 g:y=—log,x-2; ’

6.5 h:y=log,s(x—1)+2; 6.13  riy=-log[v=3+1;

6.6 j:y=10g(x+3)—l; 6.14 s:y=|ln(x+2)—1|;
6.7 k:y=In(2—x)+3;

615 t:y=
6.8 l:y=—log(l—x)—2;

logé (|x| —2)+1 ;

3

11
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6.9 m:y:10g2|x|—1; 6.16 u:y:|10g(x+l)|—2;
6.10 n:y=In|x+2[+3; 6.17  viy=—|log,|x|+1.
6.11 p:y=log(|x|+2)+1;

Napiste k dané funkci ptfedpis inverzni funkce, uréete u obou funkci defini¢ni obor (tak, aby
bylo moZzné inverzni funkci najit) a obor hodnot a obé funkce zakreslete do té¢hoz systému soutadnic:

6.18 b:y=2x+1—3; 6.20 d:y=10g(2—x)+1;
x=2
6.19 C:y:(lj +1, f y=log, (X )
€

Vypoctéte nezndmou a vypocet zdivodnéte:
6.22 logx=2;
6.23 log,y=4;
6.24 log,16=a;
6.25 log,125=3; 632 log,8l=k;

6.30  log, 10=—%;

631 log;81=a

6.26 logu =-1 5 6.33

logf3=l;
627 log,16=2; >

6.34 Inw=2;
: 6.35 log . 32=10;

6.36 log, z=-24;
7

1
6.28 log,, m=—;
g1 B

6.29 log,64=d;

Vypoctéte a vypocet zdivodnéte:

6.37 10g3 10g8 2= q; 6.40 1Og4 10g2 256 = ] ;
6.38 log,log,t=2; 6.41  log,,;log 256=-2;
639 log, log1000 = —% ; 6.42  log,;logza=-3.
Vypoctéte:
6.43 log, 16 —log, 8 +log,, 4 :
log, 9 —log,, 81
6.44 log, 11+log,0,2—Ine’
3log, 64 —-2log, 32

6.45 10g7\/7+10g5253+1ni/g )

' Ine’ +4log, 243 - 2log, 256
oa 108251081000 8log. Je

log,, 11-3log,27+0,1-log ;532"
2
1

L
6.47  log, 9"’ .\[7m0eT

Zjednoduste a udejte podminky, za kterych ma vyraz smysl:
6.48 lnl+ln4—ln8—lnl;
2 4
6.49 log, J5+ log, 5—log, 25;

12
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6.50 log,3+log,12+log,16—log,24;
6.51 logu—logu’ +logu’;

6.52  log,b+log,b* +log, biz ;

6.53 log, (q+1)+log2 (q—l)—log2 (q2 —1);

6.54 log, (a—7)-log,(a’ —4a-21)+log, (2a+6);

2

6.55 logxy—log£+logx2y—logy—.
¥ X

6.56 Vyjadiete dekadicky logaritmus kladné¢ho redlného Cisla x pomoci piirozeného logaritmu
téhoz argumentu.

6.57 Vyjadiete pfirozeny logaritmus kladného redlné¢ho ¢isla x pomoci dekadického logaritmu
téhoz argumentu.

6.58  Vyjadiete binarni logaritmus kladného redlného ¢isla x pomoci ptirozeného logaritmu téhoz
argumentu.

6.59  Vyjadiete binarni logaritmus kladného redlného Cisla x pomoci dekadického logaritmu téhoz
argumentu.

6.60  Vypoctéte: a) log, x-log _16;b) log,3-log,4-log,5-log, 6-log, 7-log, 8.

Urcete, zda je dané Cislo kladné nebo zaporné. Své tvrzeni zdtivodnéte:

6.61 log5; 6.64 lnl ] 6.67 log,,0,5;
6.62 log,5; n’ T
. 6.68 log,—;
6.63 log, 5; 6.65 log, 0,2 ; ‘e
2 6.66 log_e; 6.69 log, 12.

Urcete a zdlvodnéte interval ohrani¢eny dvéma po sob¢ jdoucimi celymi Cisly, ve kterém se
nachazi prislu$na hodnota:

6.70 log 65 ; 6.74 log2589; 6.78 log, 96 ;
6.71 log,20; 6.75 log,.19; ’
? " 6.79 log_ 12;
6.72  Inl0; 6.76  log,0,18; 680 1 0.00
. 0g,,50,02.
6.73  log,252; . 0.25
085 6.77  log;5;
Logaritmujte dany vyraz a uréete podminky, za kterych je vyraz definovan:
332, 5,2
6.81 x=ab"; 6.85 - 7517t :
6.82 y=4m’n’; > 12 =377
i 2
683 p=12u* 37 _,_sin"o
3 6.86 Q_3n2-cos3oa'
6.84 ¢g=520"\p+2;

Vyjadfete neznamou stojici v logaritmu na levé strané rovnosti a udejte podminky platnosti
danych vyrazi:

6.87 log,S=log,4+log, n+2log,a;
6.88 log,t=log, 2+log, e+3log, v—2log,u;

1 1
6.89 log, V' =log,4+log, n+2log, r+log, v _EIng r —ElogZ Vs

13



6.90

6.91
6.92

6.93

6.94
6.95
6.96
6.97
6.98

6.99
6.100
6.101

6.102

6.103

6.104

6.105

6.106
6.107
6.108

6.109
6.126

6.127
6.128
6.129
6.130

6.131

6.132

6.133

6.134
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log, ¥ =1log,10+2log, tga. —log, n—%logZ a—%logZ cosa;
log, A=2+log,(x+7)—log,(x+2);
log, C =log, v—log, (v+2)+log, (v2 +4v+ 4) ;

log, ;s B =10g, ,s (3n2 - 3) —log, ,s (n—1)—log,,s (1+n).

V mnoziné realnych ¢isel feste rovnice:

2 =3; 6.110
51 =4, 6.111
4h-2 .

37 =55 6.112

3.4 =10;

6.113
2v — 5v+2 ’

392 _ 57 . 6.114
6 =37 ; 6.115
(\/§+\/§)“ZM; 6.116
2v +22 — 2v+2 . 6.117
10" +10" 6.118
10" -10™ 6.119
e’ +e7” )

e? e P =2 ’ 6.120
a 6.121

P (logﬁ 4)5;

6.122
log, (2-50)=log, (20 +1); 6.123
log; (4—w)=—log, (w+2); 6.124
8= 6.125
log(j + 5) =2;

log, (5—a)+log, (a2 +5a) =3log,a+2;
10g3(1—q)—10g3(4+q)=2;

log, (3x—1)—log, (3x+1)=log 11;
ln(2+s)=ln(4—s)—1;

logﬁ(a2 +2a)=2;
2log;(1+z)—logs(3-z)=logs(4-2z);
%log(u —3)+log%=1—log\/u+3 ;
loglogoc+log(logoc2 —1) =0;

5(410gn.5 q9 _ 1) — 41“0%0.5 q9 _ 410g0,5 q-1 :

14

log,(4-3p)=6;

log, (1le—=5m)=1;

logs (o +1)+logs3=log15;
log,18+1log,3—-log,d =3;

logg(46+5j=—1;
6—-5c

log, f* +log, f=2;
log,25+1log,4=2';

log,3+log, 27 =2;
log(100k) +log(10k) =7
log(100%) +log(10A*) =9 ;
log, (54x)—2log, (2x)=5;
log(v+1)+log(19-v)=2;
log(h+5)=2-1log(20-2h);
log,18 +log,3=3+log,a;
log,n* =1-log,2;

log,,,, (d2 +4)=10gﬁ4—logﬁ3;
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6.135 e +e =e; 6.153 X' =10x ;
6.136 o +4/9 =4/4; 6.154 g =10%g
1 6.155 625u% =t
6.137 log, z+ ——=-2;
7 log z 6.156 d*® " =16d ;
| ’ . 6.157 Py 236y
6.138 lo ——= ; 12
8b=3 log, B 6.158 a= =%;
a
2
6.139 I + =3 ; logg (b+1)+
OB oga 6.159 (b+1) '=9(b+1);
6.160 3n -1 2logs (32-1) 5(3A—
6.140 16=3log, g+~ > (32-1) =5(3%-1);
08¢ 6.161 (10— 2m) =12 _g(10 - 2m);
log; (8m
6.141 og (8m) _ 6.162 (4-3k) N ~10(4 - 3k);
log, (128m)
ada _ (. *.
i logl (9/) 8. 6.163 o =(a-a) ;
log,(81/) 3 6.164 In"u=ln"u;
In*(7d _
6.143 2%:1; 6.165 rr—r =0,
n(7-¢d) 6.166 AN
1
logn® + Llog5—1 6.167 257 +10% = 4¢
6.144 2 =1log0,01;  6.168 9" +15" =25";
Zlog(n—l) 6.169 6" :22w+1 _9w;
6.145 b =b; 6.170 2" —3"=+6"-9";
log o
6.146 . =6da; 6.171 Inx=,[In(x-§x)-1;
6.147 pErT =p;
6.148 st 6.172 log, (2 +48) =
6.149 Aosh — [y : 6.173 log, p+log, p=2;
6.150 W =10 ; 6.174 log 2+log,s=2;
6.151 ps =y 6.175 log, 4+log,u’ =5;
6.152 Y =107,
6.176 log, c +log, c +log, o =log, c
6.177 log,, cotgb+log, ,tgb=0;
6.178 log,3-log, 4-log, 5-log,6-...-log_(z+1)=5.
6.179 V mnozin¢ kladnych redlnych cisel feste rovnici: (m2 )m -2m" +1=0.
6.180 V mnoziné relnych &isel fedte rovnici: (cos r)zr+2 =1.
6.181 V mnoziné realnych ¢&isel feste rovnici: e —e* —4e” —e' +1=0. (Navod: Upravit
tak, aby bylo mozné substituovat.)
6.182 V mnozing R’ feste soustavu rovnic: b=1+log,a a a” =4°.
6.183 V mnozing R’ feste soustavu rovnic: s =3+log,r a r* =5,

15
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6.184 Urcete log, r, jestlize \/10g2 \/log, y/log, Jro=2.

Bez pocitani konkrétniho logaritmu rozhodnéte o pravdivosti dané¢ho vyroku:

6.185 In3<In5; 6.189 log,14 >log,12;
6.186 log, s 5>1log,s7; 6.190 log, 17 <log, ,17;
6.187 log. e>log, 2,8; 6.191 log_0,72>0;
6.188 log82 <log75; e

6.192 log ;1,12<0.

2
Urcete, pro ktera realna ¢isla plati dana nerovnost:

6.193 log, 47 >log, 57 ; 6.198 log 15>log 19;
6.194 log,3<log, 6; * *

6.199 log,.,2<log, ., V2
6.195 log, . sm<log, ¢ T T
6.196 log,,25>log,,17; 6.200 log,,,9>log,,,3.
6.197 log 1l<log_9; e e

V mnozing realnych ¢isel feste zadané nerovnice:

6.201 logx<3; 6.205 log,(2—-50)<4;
6.202 Inu>2; 6.206 4log, , (3v+1)>8;
6.203 log, (a+2)=5; 6.207 6log, (9n—5)<3;
6.204 logs (2p—1)<-2;
2

6.208 log, & =4¢*6 .
6.209 log,, (k* +1) <log,, (2k—1);
6.210 logg(q+2)—10g8(q—2)>10g8(2+q);
6.211 2log0,2(m+2)Slogo’z(m—4)+log0’2(2+m);
6.212 ln(2y+l)+ln(5—y)21n5;
6.213 log,, (29 -1)+log,, (6-9)<log,, (4+9);
6.214 L. 1,

2°47 2% -1
6.215 log, V20-b >1;

2

6.216 it <log,,,1.

x’+x-log, ., (x+4)2

Urc¢ete definiéni obor dané funkce:

6.217 fiy=In(x"+5x-6);
6.218 g:y=-log,, (xz —5x+6);
6.219 h:y=-log, (¥’ =3x+6);

16
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6.220 jiy=— ¥ .
log (2 — xj
23+
6.221 k:y= 10g2( 2x )—3—x+2;
x+4
6.222 l:y= 12— .
Jk,go 5 (24} s
T\ 6—x
6.223 Pro které hodnoty realné proménné x nabyva funkce f:y=Ilog, (x2 —-7x+1 1)
kladnych hodnot?
6.224 Pro které hodnoty realné proménné x nabyva funkce g:y=Ilog,,s (x2 —3x- 9)
nekladnych hodnot?
6.225 Pro které hodnoty redlné proménné x nabyva funkce #h:y=log, (x2 —8x+ 12)
zapornych hodnot?
6.226 Pro kter¢ hodnoty realn¢ proménne¢ x nabyva funkce ;:y=log ; (x2 —4x—11)
2
nezéapornych hodnot?
6.227 Pro které hodnoty realné proménné x nabyva funkce m:y =log, (x2 - 2x) funk¢nich

hodnot z intervalu (—1; 3) ?

6.228 Pro které hodnoty realn¢ proménné x nabyva funkce p:y =log,,; (:24 J funk¢nich
-2x

hodnot z intervalu (—1; 1> ?
1—

6.229 Pro které hodnoty redlné proménné x nabyva funkce s:y =log, (l_x) funk¢nich

+Xx

hodnot z intervalu (-3;2)?

6.230 Urcete, pro jakou hodnotu redlného parametru ¢ je funkce u:y =log, . x rostouci.
ot

6.231 Urcete, pro jakou hodnotu realného parametru 3 je funkce ¢:y= 1og[32+ p% klesajici.

6.232 Kondenzator s kapacitou 470 uF se nabiji pfes ochranny rezistor o odporu 500 Q. Za

jak dlouho se nabije na polovinu svého maximalniho napéti?

Névod: tloha 4.16

6.233 7 250 gramti *}{Po se za dobu 200 dni rozpadne 158 gramil. Jaky je polo¢as rozpadu
tohoto izotopu?

6.234 Bézny kancelarsky papir ma tloustku 0,1 mm. Kdyz jej pielozime na polovinu, bude
mit prelozeny list tloustku 0,2 mm. Kolikrdt musime papir pielozit, aby jeho tloustka alespon dosahla
z povrchu Zem¢ k povrchu M¢sice? Nejdiive s pokuste pocet skladli odhadnout, pak jej vypocitejte.
Diskutujte realnost tlohy.

17
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Reseni

1. Nepiima umérnost

1.1

1.2

1.3

1.4

1.5

1.6

1.7
1.8
1.9

50

viz obr. 3; D=H=R\{0} ;

2

fiy=—; 1
X
3

g:y=——;

2 obr. 3
7 1.10  viz obr. 5;
a) ano, b) ne; 1.11  viz obr. 6;

viz obr. 4; 1.12  vizobr. 7.
50 dni; 300 dni; 400 dni;

1

<re

E I~

obr. 5

obr. 6 obr. 7

18



Funkce — sbirka viloh, Jaroslav Reichl, SPSST Panska, Praha, © 2021

2. Linearné lomend funkce
2.1 vizobr.8; D=R\{-1}; H=R\{2}; 211 viz  obr. 18; D=R\{*l};
22 vizobr.9; D=R\{1}; H=R\{2}; H=R\(=3;-1);

23 vizobr 10; D=R\{2}; H=R\{1}; 212 vizobr.19; D=R; H=(-1;1);
24 vizobr. 11; D=R\{3}; H=R\{-1}; 513 vy obr  20: D:R\{_l.é}.
b 2’2 b
2.5 vizobr. 12; D=R\{2}; H=R\{1}; |2
2.6 vizobr. 13;D:R\{2};H:R\{ 5} 23
2.14 vizobr.21; D=R; H=(—2;2>;
. 1
2.7 vizobr. 14;D=R\{2}5H=R\{§} 215 vizobr.22; D=R\{-1}; H=R;
28 vizobr. 15; D=R\{0}; H=R\{2}; 216 vz obr 23 D=R\{£2};
2.9 Vizobr.16;D=]R\{l} H=Ry; H:R\<1;%);
2.10  vizobr.17; D=R\{-1}; H=R{; 3
2.17 vizobr.24; D=R; H=<0; E>’
218 vizobr.25; D=R\{#2}; H=R;
. Y ¥y
E—— — S S
-2 -2
= -4
obr. 8 obr. 9

19
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y
4
h 2
______/
-4 -2 2 4 &
-2
-4
obr. 10
y
4
kR
2
——_\\ """""""""""""""""
i =3 1 4 &
-2
-4
obr. 12
y
4
m
2
2 =5 2 4 P
-2
-4
obr. 14

20

obr. 11

~

a 22
_—
-2
74 obr. 13:
:,
I
ob4r. 15
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" le

obr. 18

21

15

obr. 17

X
_a -2 / 4
S
-2
-4
obr. 19
¥
a4
2
-8 -6 -4 -2 2 4 Ex
b
..................................... e
-4
obr. 21
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obr. 24 | obr. 25

2.19 xe[—oo;—%)u(&oo); 2.23 XER\<2;6);

3

220 xe (- 2) U (4 0); 2.24 xeR\{;,S ;

12
2.21 xeR\(—;— ; 225 xeR\ 1;E ;

43 7
222 xeR\(-2;4);
3. Mocninnd funkce
3.1  vizobr.26; D=H=R; 3.11  vizobr.36; D=R\{l}; H=R\{2};

3.2 viz obr. 27; D:H:R\{O}; 3.12 vizobr. 37; D=<—2;oo); H=<—1;oo);
3.3 vizobr.28; D=R; H=R|

3.4 viz obr. 29; D=R\{0} ; H=R";

313 vizobr.38; D=(-0;3); H=(l;);
314 vizobr.39; D=R; H=(-3;);
3.15 vizobr.40; D=R\{l}; H=R;;
3.16  vizobr.41; D=R\{l}; H=R;;

3.5 vizobr. 30; D=H=Ry;
3.6 vizobr.31; D=H=R;
3.7 vizobr.32; D=H=R;

22



3.8
3.9
3.10

3.19
3.20

3.21
3.22
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vizobr. 33; D=R; H=(-3;); 37 vizobr.42; D=R; H=(y2-3;c);

viz obr. 34; D:]R\{2}; H:(—oo;3); 3.18 vizobr. 43; DzR\(—l;l); H=(—oo;2>;
viz obr. 35; D=R\{-1}; H=R\{-2};

viz obr. 44; P = xl};

{
viz obr. 45; P ={x; x,}
viz obr. 46; P = {xl; X

viz obr. 47; P=0;

3.23 vizobr.44; P= (xl; OO) ;
3.24  vizobr. 48; P :<x1;x2>u<x3;00);
3.25 vizobr.49; P= (xz; xl) ;

obr. 26

obr. 28

v u Pl a
1 ¥ Y 1 x
obr. 27
y
L k m n
X 1 1 X
obr. 29
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obr. 30

Iy
IS
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_2 -2
_4 -4
Obr' 36 Obl". 37
V y
4 4
-4 -2 2 4 ¥ -4 -2 2 4 ¥
" o
-4r i L;4 ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
obr. 38 | obr. 39

i 2
-4 -4
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v v
4 *
! 2
“a 752 2 2 x -4 g 2 4 =
\/
2 -2
_4 -4
obr. 42 obr. 43
y
4
.
2
]
) o2 4 &
2
-4
obr. 44

26



Funkce — sbirka viloh, Jaroslav Reichl, SPSST Panska, Praha, © 2021

obr. 49
326 a=v§ viz obr. 50; 331 T= 27t-\/z a) viz obr. 55; b) viz obr. 56;
3.27 a=R/V vizobr. 51; g
2
328 F,= ! ~2m2 viz obr. 52; 332 = (lj -g viz obr. 57;
r 2m
3 ¢ g
329 T=T7,- [ij viz obr. 53; 333 n =2—- n viz obr. 58;
a, n

330 3= M i) br 50,

2
330 a=a,-} (lJ viz obr. 54; m

obr. 50 obr. 51
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F, T
obr. 52 obr. 53
a r
T !
obr. 54 obr. 55
T 7
NA
br. 56 !
oor. obr. 57
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obr. 58

4. Exponencialni funkce, rovnice

4.1
4.2
4.3
4.4

4.5
4.6
4.7
4.8
4.9

viz obr.
viz obr.
viz obr.

viz obr.
viz obr.
viz obr.
viz obr.
viz obr.

viz obr.

60; D=R; H=R";
61; D=R; H=R";
62;: D=R; H=R";

63; D=R; H=(-2;»);
64; D=R; H=(—oo;3);
65; D=R; H=(-3;);
66; D=R; H=(-o0;-1);
67, D=R; H=<e—2;oo);
68; D=R; H=(2;00);

obr. 60

4.10

4.11
4.12
4.13

4.14

4.15
4.16
4.17
4.18
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obr. 59

vizobr. 69; D=R ; H=<—%;°O);

viz obr.
viz obr.
viz obr.

viz obr.

viz obr.
viz obr.
viz obr.
viz obr.

70; D=R; H= O;oo);

72; D=R; H=(0;0);

{

71; D=R; H=(~o0;0);
{
(

=

obr. 61
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v
5}, 4
4 g
3 £ 2

obr. 64
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b
obr. 69
v
2 4 6 8x
-2 r
-4
-6
obr. 71
y Y
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te

obr. 75

obr. 74

Neg

obr. 77

obr. 76

—_——
S PN PN BEN on .o
BEN A \l‘bl, A A A BN BN m e~
ST G R R S DR S T
—_ S = Y Y Y e =
Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il
=5 A~ =5 A~ =2 =5 A~ A A A A
o~ R [=a) = v [\ e < u \o o~
= = = x® o x R R X x X
< < < < < < < < < < <
.o S P N i e N P A — .
P N T S Sy S (@\| —— 4_5
N N o wn & ool & o~ — |
« ” < " fl)\l\ (J\'\ /J\|\ rl)\'\
Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il
A A A A A A a8 =9 =% =¥ =¥
=)} (=3 b= o en < [ g] = o~ o (=)
- g a a a 4 N N N N N
< < < < < < < < < < <

~ N

on

I
~

4.88

4.30

4.89
4.90

ki

{

4.32
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P ={256};

4.92

4.94

4.100

4.101

4.102
4.103

4.104

4.115

4.55

4.116

4.56

4.117

. PN R \Ix(l} R . e \I\U, PN
(@)l N ——— =N -~ g < @\ i
N N _ A R Y S
—_ -~ Y Y Y —m —— = =~
Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il
A~ Ay A~ = A~ A~ A~ A A A
w = - R =) < v [o\] en <
<> =) <> <> (=) Y Y v v— v
- = = = = = =5 = = =
< < < < < < < < < <
SN P S N " v S
—la T 05w —le ~le AT
N e N e T e N AU
Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il
=% A A A A =B =¥ =B =¥ =¥
w o o~ c2) =) S Ao o en <r
= LT 2 X = \n \n w v
< < < < < < < < < <

4.57

4.118

4.119
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4.59

4.60
4.61
4.62

4.63

4.64
4.65
4.66

4.67

4.68

4.69
4.70
4.71

4.72

4.73

4.74
4.75
4.76

4.140
4.141
4.142
4.143

4.150
4.151
4.152
4.153

4.156
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Il
——
|

lae) av} lae)
Il Il
=T

=
Il
—_— A

T T T
Il
T
N
—_

4.120
4.121
4.122
4.123
4.124
4.125

4.126
4.127

4.128

4.129

4.130

4.131
4.132

4.133

4.134
4.135

4.136
4.137

4.138

4.139

pravda;

v

lez;
lez;

4.154

4.155

4.163

34

4.147 pravda;
4.148 pravda;
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obr. 80 obr. 81
4.170 xe(-o;1); 4176 re(—3;—lj;
4.171 xe(2;0); 2
4172 xe(-3;-2); 4.177 viz obr. 78; P ={x; x,; x,};
4173 re(-8:0); 4.178 viz obr. 79; P={x;;x,};
4.174 OLE(—OO;—2); 4.179 viz obr. 80; P=(x1;oo);
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1 4.180 viz obr. 81;
4.175 ae|-6;,——|; 3
2 P:<xl;—ju(x2;oo);
2
4.181 a) devaty; b) osmy;
4.182 vyhodnéjsi je v tomto ptipadé prvni zptisob odmény.

5. Inverzni funkce

P v

~
IS

obr. 85
51  vizobr.82; D,=H,6 =R; 59  vizobr.90; D, =R\{2}; H, =R\{l};
5.2 vizobr.83; D, =H, =R; 510 vizobr.91; D, =H, =R\{-2};
5.3 vizobr. 84; D, =H, =R ; 1
) 511 viz obr. 92; D =R\ {—} ;
5.4 vizobr. 85; D, =H, =R;

5.5 viz obr. 86; D, = <—2; oo); H = R\{—%};
H, =<—1;oo);

512 vizobr.93; D, =(-2;»); H, =(-1;%);
56  vizobr.87; D, =(1;00); H, =(-;3);
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5.7 viz obr. 88; D, =<1; 0);
5.8 viz obr. 89; D, =(~1;»); H, =

obr. 88

513  vizobr.94; D, =(1;0); H
514  vizobr.95; D, =(-;2);
5.15  vizobr.96; D, =(-1;);

-2
-4
-6
obr. 87
y
a4
nt 2
™\
6 4 2 4
-2
-4
-6
obr. 89
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=

-2
obr. 93
y
4
2
-4 -2 2 4 x
t
-2 ) e
4 =d
-6 -6
obr. 94 obr. 95
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6. Logaritmické funkce, rovnice

6.1
6.2
6.3
6.4
6.5

6.6
6.7
6.8
6.9

viz obr.
viz obr.
viz obr.
viz obr.

viz obr.
viz obr.
viz obr.
viz obr.

viz obr.

~

97, D=R"; H=R;
98; D=R"; H=R;
99; D=R"; H=R;
100; D=R"; H=R;
101; D=(L;0); H=R;
102;D=(—3;oo);H=R;
103; D=(-=;2); H=R;
R:
R

104; D=(-o0;1); H=
105; D=R\{0}; H=

b

2

obr. 97

obr. 96

6.10
6.11
6.12
6.13
6.14
6.15
6.16
6.17

39

viz obr.
viz obr.
viz obr.
viz obr.

viz obr.

viz obr.

viz obr.

viz obr.

<

106; D=R\{0}; H=R;
107; D=R; H=(log2+1;)
108; D=R\(-L;1); H=R;

109;D=R\{3};H=R;
110;D=(—2;oo),H=Rg;
111; D=R\(-2;2); H=R;

112; D=(—2;oo); H=<—2;oo);
113; D=R\{0} ; H=R{;

obr. 98
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; J
ol g
2 \ > 2 A
2 4l
s 6t
obr. 99 obr. 100

obr. 101 obr. 102

-8 -6 -4 -2 2¢
-6 -4 -2 ¥
L
-2 -4
obr. 103 obr. 104

40



Funkce — sbirka viloh, Jaroslav Reichl, SPSST Panska, Praha, © 2021

-2
_6 ' -4
obr. 105 obr. 106
GV y
8
4
6
p 2
—
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, .
4 2 2 a =
/? 2
-2
-4 -2 2 4 x
-4 :
obr. 107 obr. 108
v v

obr. 109 2
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-4l
obr 111 obr. 112
v
2
2 4 ¥
-4
-6
obr. 113

6.18 vizobr.114; D, =R ; H, =(—3;oo); 6.20 vizobr. 116; D, =(—oo; 2); H,=R;
6.19  vizobr. 115; D, =R; H, =(1;0); 6.21  vizobr. 117; D, =(-3;»); H; =R;

obr. 115
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v y
—2 4
\ a
6 2 2 ¥ 2
d ¥
2 X
2 4 6
-4
at |
-6
obr. 116 obr. 117
6.22 100; 6.30 0,01;
6.23 81; 6.31 8;
6.24 4, 6.32 2;
6.25 5 6.33  243;
6.26  0,1; 634 ¢’
627 4; 635 2
6.28 9, 636 64;
6.29 3;
6.37 =-1; _J-
q 639 wl. 641  c=42;
638 1=256; 9 642 a=25;
3
6.40 =—
J 2
9 1
6.43 - 6.44 -3; 6.45 —; 6.46 -1;
2 6
647 4,
6.48 O; 6.52 3log,b; beR";
6.49 _log, 5 : 653 0; ge(l;0);
2
3 654 log.2; ae(7;0);
6.50 log,3+—; 3 .
2 6.55 logx’y; x,yeR";
6.51 Slogu; ueR";
656  logx =" 2 0,43429-Inx: 658  log, x=1% _1 44270-Inx :
In10 In2

43



6.57

6.61
6.62
6.63
6.64
6.65

6.70
6.71
6.72
6.73
6.74
6.75

6.81
6.82

6.85

6.86
6.87

6.88

6.89

6.90

6.94
6.95

6.96

6.97
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_logx log x

Inx =2,30259 Inx; 6.59 log,x=—-=3,32193 logx;
loge log2
6.60 a)2;b)3;
kladné; 6.66  kladné;
kladné; 6.67  zaporné;
zéporng; 6.68 kladné;
zaporne; 6.69  zaporng;
zaporng;
(1;2); 6.76  (-2-1);
(45); 677  (45);
(2;3); 678  (-5-4);
(3:4); 679  (2;3);
(3; 4); 6.80 (2;3);
(-5-4);

log, x=3log, a+2log, b; 6.83 logzp=10g212+410gzu+§logzv;

log, y=log,4+2log, m—2log,n;
1
6.84 log g=log, 52+310g20t+§10gz([3+2);

log, I"=1log, 75+ 5log, r+2log, ¢t —3log, g —%logZ ’J‘—%logZ (4—r2);

log, Q =log,3+2log, sinm—2log, t—3log, cosw;

S =4na*; 9(x+7)
6.91 A= ;
28V’ x+2
t=——;
u 6.92 C=v(v+2);
V:4nr2v_ 693 Pp=3;
Jrv’
2
z=10—2% .
n-\/a-c0s3a

={log, 3} ; 6.141 P:{
log,5+2 6.142 P—{ ! -9}-
P:{#}; ' 2B
P:{z.(l—lo&;%}}; 6.143 P:{ '

6.144 P={5};
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698 P= {

699 P= {

6.100
6.101

6.102

6.103

6.104

6.105

6.106

6.107

6.108

6.109
6.110
6.111
6.112
6.113

6.114

6.115
6.116
6.117
6.118
6.119

6.120

6.121
6.122
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5

log, 25};

4log3 ]
log5-2log3|’

P 2log6 )
log3—4log6 |’

6.145
6.146

6.147

6.148

6.149
6.150

6.151

6.152

6.153

6.154

6.155

6.156

6.157
6.158

6.159

6.160

6.161

6.162

6.163

6.164
6.165
6.166

6.167
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P=<2 ,i};
25
P= L,Z};
16
P ={6;36) ;
P={1o*’;1oo},

P= 1;2},
4
P={1;2;¢e};
P={1;4};
P={1;4};
1+\/§ —1+\/§}
P= 10g2 =10g5 5
502 ;2



6.123

6.124

6.125

6.126

6.127

6.128

6.129

6.130
6.131
6.132
6.133

6.134

6.135

6.136

6.137

6.138

6.139

6.140

6.185
6.186
6.187
6.188

6.193
6.194
6.195
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6.168

6.169

6.170

6.171

6.172

6.173

6.174
6.175
6.176

6.177

6.178
6.179
6.180

6.181

6.182

6.183

6.184

6.189
6.190
6.191
6.192

6.197
6.198
6.199
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P :{logs 1+2\/§},

2log7<10g8
log 56
P=110 "% 4

pravda;
pravda;
lez;

pravda;



6.196

6.201
6.202

6.203

6.204

6.205

6.206

6.207

6.217

6.218
6.219

6.220

6.221

6.222

6.223
6.224
6.225

6.232
6.233
6.234
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pe(0.5%); 6.200 ae(— -—l)-
b 3 b
P= (o; 1000); 6.208 P=(2;3);
P=(e%o0); 6.209 P %;ooj;
P=(30;0);
(30:2) 6.210 P=(23);
p_(1.13),
= E’_S ; 6.211 P=(4;oo);
P_<_79,2) 6.212 P=<0;2>;
- s | 2
55
p_(_l._l) 6.213 P=(L;5);
L34y 6.214 P =(-o0;-2)U(3-log,3;0);
P:(§;1>; 6.215 P=(1;4);
9 6.216 P=(-4-3)u(-3;-2)u(0;1)U(L;);
D =(—0;=6)U(1;); 6.226 xe(-2;2-15)u(2+415;6);
D =(—o0;2)U(3;0); 206 246
D=R: 6.227 X e —2; v ;4 ;
; 2 2
D:(—3;—l)u£—l;2j; 4
2 2 6.228 Xe —2;5);
16
D={-——;—-4|;
< 3 j 6.229 xe[—i;£>,
5714
D=(—2;E 5 1
3 6.230 Ge[—l;— ;
2
xe(—oo,Z)u 5,00),
6.231 Be(-1-v2:-2)u(0;-1+42);

xe(4—\/§;2)u(6;4+\/§);

163 ms;
139 dni;
42krat, ale i libovoln€ tenky papir lze prelozit maximalné 7krat.
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